
 

Ata da Vigésima Quarta Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e seis de agosto de dois 

mil e treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos 

Camilo proferiu a chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Jorge Luiz 

da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo 

Salema Ribeiro. Presidente justificou a ausência do Vereador Geraldo 

José Bento de Carvalho. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário 

que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de lida, colocada em 

discussão e votação, teve duas ressalvas feita pelo Vereador Davis 

Cristian de Landa, no qual manifestou em desacordo a votação do Projeto 

de Lei Complementar Nº 001/2013, pois de acordo com o Regimento 

Interno da Casa no seu Artigo 104 precisa da maioria absoluta de 2/3, e, 

também que o Presidente Helder Campos Camilo votou desempatando 

sendo que não teve empate na respectiva votação, após estas ressalvas a 

presente Ata foi aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Após o Secretário proferiu a leitura de correspondências: 

Presidente solicitou ao Secretário que proferisse a leitura de 

correspondências: Ofício Nº 193/2013 do Gabinete do Prefeito de 

encaminhamento do Projeto de Lei Nº 743/2013; Convite para Exposição 

de Chácara. Presidente convidou para compor a Mesa as seguintes 

autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto 

- Vice-Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - 

Assessora Jurídica desta Casa Legislativa. Presidente passou-se para 

apresentação de Proposições: Poder Executivo apresentou o Projeto de Lei 

Nº 743/2013 que “Altera o caput do artigo 42, cria os Parágrafos 3°, 4º, 5º 

e 6º da Lei Municipal nº 757 e 06 de junho de 2011, para adequar o 

Mandato dos Conselheiros Tutelares às inovações trazidas pela Lei 

Federal nº 12.696/2012 e dá outras providências.” Vereadores Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram 

Requerimento Nº 104/2013 - Que seja organizado e proporcionado pela 

Administração Municipal um curso preparatório para o concurso público 

que acontecerá em breve em nossa cidade direcionado aos munícipes; 

Pedido de Providência Nº 044/2013 - Que o Senhor Prefeito Municipal 

tome as medidas necessárias para solucionar o problema do 

desmoronamento do barranco que ocorre todos os anos no período 

chuvoso, atrás das casas que foram construídas no terreno da Rede 

Ferroviária, às margens da MG 353, próximo à Rua São Vicente de Paulo; 

Pedido de Providência Nº 045/2013 - Que seja construída pista de 



caminhada desde o Bairro Santa Rita até o Bairro Nossa Senhora 

Aparecida no Município de Coronel Pacheco - MG; Representação Nº 

001/2013 Os Vereadores que esta subscrevem, requerem que, ouvido o 

Plenário, esta Casa Legislativa envie a seguinte Representação ao Exmo. 

Sr. Reginaldo Lopes - Deputado Federal - PT: - Solicitamos que seja 

encaminhado para o Município de Coronel Pacheco - MG os seguintes 

maquinários: 01 (uma) Patrol, 01 (uma) Retro escavadeira e 01 (um) 

Caminhão; Moção de Parabenizção Nº 045/2013- Que se envie Moção de 

Parabenização ao Eder Rodrigues Lopes (Pretinho), onde parabenizamos e 

desejamos sucesso, pela Formação e Colação de Grau no Curso de 

Tecnologia de Gestão Ambiental pela Faculdade Presidente Antônio 

Carlos (UNIPAC) e a seus pais e familiares pelo apoio e perseverança em 

formar seus filhos; Moção de Repúdio Nº 002/2013 Os Vereadores que a 

este subscrevem requerem, nos termos regimentais, a aprovação pelo 

Plenário, de MOÇÃO DE REPÚDIO ao Prefeito Municipal, Senhor 

Joaquim Elesbão Meireles em razão das infelizes declarações proferidas 

por Vossa Excelência durante a reunião do grupo de hipertensos realizada 

no ultimo dia 05, onde afirmou que “tem vereador que traz o pai dele 

para Coronel cheio de bicho para tratar na saúde daqui”; Moção de 

Pesar Nº 004/2013 Aos familiares da Senhora Maria Conceição do 

Nascimento (AVÓ DO RAFAEL COELHO) que faleceu dia 22/08/2013. 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, 

Jorge Luiz da Silva e Raimundo Salema Ribeiro apresentaram 

Requerimento Nº 105/2013 - Que seja feito a limpeza do córrego e 

manilhamento do esgoto que corre céu aberto em toda a extensão da Rua 

Melquíades Marques de Oliveira, mas precisamente atrás da residência do 

Senhor João Furtado no Bairro Nossa Senhora Aparecida; Pedido de 

Providência Nº 046/2013 - Que seja arrumado o monta-carga da Unidade 

Básica de Saúde do Município de Coronel Pacheco - MG; Pedido de 

Providência Nº 047/2013 - Que sejam colocadas duas Placas “PROIBIDO 

ESTACIONAR” na Rua José Manoel de Oliveira uma em frente à casa da 

Senhora Marlene Nasser (mais conhecida como Tia Lelena) e outra em 

frente à residência do Senhor Antônio Barros (mais conhecido como 

Antônio Pepino) no Centro do Município de Coronel Pacheco - MG; 

Moção de Parabenizção Nº 046/2013 - Que se envie Moção de 

Parabenização ao Senhor Geraldo Alves de Faria - Ex-Vereador desta 

Casa Legislativa e Funcionário do Hospital Universitário - HU, que 

adquiriu o empréstimo de 1 (uma) cadeira de roda e 2 (duas) camas 

hospitalares para os jovens pachequenses Tiago Pinto e Júnior Alberto 

Valério Silva. Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: 

Apresentação, Discussão e Votação do Parecer de Redação Final da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação a Redação Final, Discussão, 

Terceira Votação e Redação Final do PROJETO DE LEI 



COMPLEMENTAR Nº 001, DE 17 DE JUNHO DE 2013 que “Dispõe 

sobre a criação de cargo de Assessor Jurídico da Câmara Municipal e dá 

outras providências.” Autoria da Mesa Diretora. Foi rejeitado em maioria 

absoluta por falta de quorum de votação. Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais 

aos Requerimentos N°s 101/2013, 102/2013 e 103/2013 e Pedidos de 

Providências N°s 042/2013 e 043/2013. Pareceres das Comissões 

Permanentes, Requerimentos e Pedidos de Providências foram aprovados 

em Discussão e Votação Única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidente solicitou que constassem em ata que todos os 

pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos 

Vereadores, antes das votações respectivas, mediante Termo de 

Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande Expediente 

declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Leandro 

William de Abreu manifestou saudações aos presentes. Comentou que 

hoje foi conversado na Secretaria da Câmara o Jurídico deste Poder 

Legislativo com o Senhor Albino Secretário de Finanças e Senhor João 

Augusto Encarregado de Recursos Humanos em que este Projeto irá 

precisar de algumas adequações e irão vim algumas emendas. Disse que 

os Vereadores de oposição estão sendo procurados pela população de 

Coronel aonde não tem confiança no Concurso Público, para que seja 

fiscalizado e feito de maneira transparente e legal. Vereador Davis 

Cristian de Landa manifestou saudações aos presentes. Falou ao Vereador 

Leandro que irá fiscalizar com relação a realização do Concurso Público. 

E sobre o Projeto do Concurso pelo que o Prefeito passou a ele não vai 

mandar mais nada para a Câmara Municipal que o Projeto está certo e não 

tem nada errado, isso foi à fala dele com ele hoje. Vereador Leandro pediu 

aparte falou que antes de começar a reunião conversou com o Albino e 

este falou que o Projeto não estava certo. Vereador Davis dando 

prosseguimento a sua fala reafirmou que inclusive estavam presentes os 

Vereadores Jorge Luiz da Silva e Raimundo Salema Ribeiro e o Prefeito 

falou conosco que o projeto está certo sim e não vai mandar nada pra 

Câmara. E disse que vai fazer questão de fiscalizar. Vereador Helder disse 

que estava na Secretaria da Câmara e conversou com Albino e João 

Augusto que o projeto vai precisar de adequações. Vereador Jorge Luiz da 

Silva manifestou saudações aos presentes e comentou que no último 

sábado foi realizado a Conferência Municipal de Saúde. Infelizmente a 

população de Coronel Pacheco não se fez tão presente e quem deveria ir 

não foi. Respondeu ao Vereador Felipe Guerra onde estão os médicos que 

atendem o Município, trouxe uma relação de nomes destes profissionais e 

horários de atendimento e pediu que fosse afixado nas Comunidades 

Rurais e escolas. Vereador Davis pediu aparte para salientar que os 



médicos têm uma cota, por exemplo, de 15 consultas acabou de atender 

estas 15 consultas eles vão embora, pois não fica o dia inteiro, pois tem 

serviço em outros lugares para atendimento. Vereador Felipe Fonseca 

Guerra pediu aparte e falou que não estava acusando o Prefeito. O médico 

tem horário pra atender, mas pra passar mal não tem hora pra isso 

acontecer. Então se não tem médico fecha o posto de saúde. A saúde é no 

Brasil inteiro, mas tem que ver a saúde de Coronel Pacheco, no qual 

representa o povo deste Município. Vereador Jorge Luiz da Silva dando 

prosseguimento a sua fala comentou de um fato que chocou o mundo este 

atentado na Síria que teve 46 pessoas mortas e em pleno século XXI ainda 

está sendo usada guerra química. Vereador Raimundo Salema Ribeiro 

manifestou saudações aos presentes e comentou com relação aos 

barrancos que estão prestes a caírem nas residências a margem do leito da 

linha da rede ferroviária no Bairro Santa Rita já está sendo feito 

orçamento para que possa ser retirado este barranco. Vereador Fagner 

Florêncio do Santos manifestou saudações aos presentes e comentou que 

foi encaminhado por esta Casa um Pedido de Providência nº 025/2013 

para o Prefeito e todos os Vereadores de acordo a respeito da estrada de 

São Vicente e resposta o Prefeito mandou pra nós que é competência do 

DER/MG e o DER/MG mandou pra nós que é competência do Município. 

E o Prefeito quando foi Vereador será que não sabia de quem era esta 

responsabilidade? O Vereador Davis pediu aparte para dizer que o 

Prefeito bate o pé e fala que é do DER/MG e ainda disse nem que fecha 

aquela rua e passe para outro lado, mas aquilo ali não vai mexer. Falou 

que esteve na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio e a estrada 

principal está ótima o acesso, pois a Prefeitura Municipal arrumou.  O 

Vereador Felipe Guerra disse que vai mandar o recado do Prefeito para o 

pessoal da Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio que a estrada está 

ótima. Sendo que tem outras estradas de acesso estão horrível o acesso. 

Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifestou saudações aos presentes e 

começou sua fala fazendo uma pergunta que dia falou nesta Casa que a 

saúde está mal? O Prefeito continua falando a mesma coisa sábado na 

Conferência Municipal de Saúde falou que Vereador traz pai dele pra 

tratar na saúde em Coronel. Esse cara está com perseguição com ele e não 

está fazendo nada contra este sujeito. Falou que a saúde precisa de 

humanização e organização. Vereador Helder Campos Camilo manifestou 

saudações aos presentes, agradeceu a presença de todos e das autoridades 

presentes. E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário 

desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai 

assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel 

Pacheco, 2 de setembro de 2013. 

 



 

 

 

 

 
 


